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Le total des points sera attribué pour une réponse correcte.  Lorsque la réponse est fausse, certains 
points peuvent être attribués si la méthode utilisée est correcte, pour autant que le raisonnement soit 
indiqué par écrit.  Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet.  Les solutions obtenues à 
l’aide d’une calculatrice à écran graphique doivent être accompagnées d’un raisonnement adéquat. Par 
exemple, si des représentations graphiques sont utilisées pour trouver la solution, veuillez inclure une 
esquisse de ces représentations graphiques dans votre réponse.

1. Une sphère de diamètre égal à 3 474 000 mètres peut modéliser la forme de la Lune.

(a) Utilisez ce modèle pour calculer la circonférence de la Lune en kilomètres. Donnez la 
réponse complète affichée par votre calculatrice. [3]

(b) Donnez votre réponse à la partie (a) avec une précision de trois chiffres significatifs. [1]

(c) Écrivez votre réponse à la partie (b) sous la forme  a × 10k , où  1 ≤ a < 10 ,  k ∈  . [2]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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2. Les doryphores, ou coléoptères du Colorado, sont des ravageurs pouvant causer des 
dommages importants aux cultures de pommes de terre. Pour un certain doryphore, 
la quantité d’oxygène, en millilitres (ml), consommée chaque jour augmente avec la 
température, comme indiqué dans le tableau suivant.

Température, C (x) 10 15 20 25 30

Oxygène consommé, ml ( y) 90 133 230 306 391

Ces informations ont été utilisées pour placer les points sur un diagramme de dispersion.
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(a) Trouvez l’équation de la droite de régression de  y  en fonction de  x . [2]

Les coordonnées du point moyen sont  (20 ; 230) .

(b) Dessinez la droite de régression de  y  en fonction de  x  sur le diagramme de dispersion. [2]

Dans le but d’estimer la quantité d’oxygène consommée, la droite de régression est 
considérée comme étant fiable pour une température  x  , telle que  a ≤ x ≤ b .

(c) Écrivez la valeur de  a  et celle de  b . [2]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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3. Dans cette question, donnez toutes vos réponses avec une précision de deux chiffres 
après la virgule.

Velina voyage de New York à Copenhague avec 1200 dollars américains (USD). Elle change 
son argent en couronnes danoises (DKK). Le taux de change est  1 USD = 7,0208 DKK .

(a) Calculez le montant reçu par Velina en DKK. [2]

À la fin de son voyage, il reste à Velina 3450 DKK qu’elle change en USD. La banque fait 
payer une commission de 5 %. Le taux de change est encore  1 USD = 7,0208 DKK .

(b) (i)  Calculez le montant, en DKK, qui lui restera à changer après avoir payé la 
commission.

(ii) À partir de là, calculez le montant de USD qu’elle recevra. [4]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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4. Considérez les énoncés suivants.

p : a est divisible par 9
q : b est divisible par 9
s : Le produit de a et b est divisible par 9

(a) Écrivez  s ⇔ ( p ∧ q)  en mots. [3]

(b) Complétez la table de vérité suivante. [2]

p q s p ∧ q s ⇔ ( p ∧ q)

V V V

V V F

V F V

V F F

F V V

F V F

F F V

F F F

(c) Justifiez pourquoi  s ⇔ ( p ∧ q)  n’est ni une tautologie ni une contradiction. [1]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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5. Un café dans un établissement scolaire vend trois parfums de smoothies : mangue (M ), kiwi 
(K ) et banane (B). On a demandé à 85 élèves lesquels de ces trois parfums ils aiment.

35 élèves aiment la mangue, 37 aiment la banane et 26 aiment le kiwi
2 aiment les trois parfums
20 aiment à la fois la mangue et la banane
14 aiment la mangue et le kiwi
3 aiment la banane et le kiwi

(a) En utilisant les informations données, complétez le diagramme de Venn suivant. [2]

2

M B

K

U

(b) Trouvez le nombre d’élèves interrogés qui n’aiment aucun des trois parfums. [2]

(c) Un élève est choisi au hasard parmi les élèves interrogés.

Trouvez la probabilité que cet élève aime les smoothies au kiwi étant donné qu’il aime 
les smoothies à la mangue. [2]

Résolution :

Réponses :

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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6. Une inspectrice de la santé a analysé la quantité de sucre contenue dans 500 collations 
différentes préparées dans diverses cantines scolaires. Les données recueillies sont 
présentées dans le diagramme en boîte à moustaches suivant.

11,5 12 13 18 20
Quantité de sucre par collation, en grammes

(a) Indiquez ce que 13 représente dans le diagramme donné.  [1]

(b) (i)  Écrivez l’écart interquartile pour ces données.

(ii) Écrivez le nombre approximatif de collations dont la quantité de sucre se situe 
entre 18 et 20 grammes.  [3]

L’inspectrice de la santé visite deux cantines scolaires. Elle inspecte le même nombre de 
repas dans chaque cantine. Les données sont présentées dans les diagrammes en boîte à 
moustaches suivants.

2 8 10 20 25

6 10 15 17 22

Cantine scolaire 1

Cantine scolaire 2

Quantité de sucre par repas, en grammes

Quantité de sucre par repas, en grammes

Les repas préparés dans les cantines scolaires doivent contenir moins de 10 grammes de sucre.

(c) Indiquez, en donnant une raison, laquelle des cantines scolaires a le plus de repas qui 
ne respectent pas cette exigence.   [2]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 6)

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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7. La largeur d’un jardin rectangulaire est 4,5 mètres plus courte que sa longueur, qui est de  x  mètres. 

(a) Écrivez une expression pour la largeur du jardin en fonction de  x . [1]

Le périmètre du jardin est de 111 m.

(b) Écrivez une équation pour le périmètre du jardin en fonction de  x . [1]

(c) Trouvez la valeur de  x . [2]

Un jardinier mesure la longueur du jardin comme étant de 25 m.

(d) Trouvez le pourcentage d’erreur dans sa mesure. [2]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(d)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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8. La droite  L  a pour ordonnée à l’origine  (0 ; 3)  et pour abscisse à l’origine  (4 ; 0) , comme le 
montre le diagramme suivant.

−4−5 −3 −2 −1 0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5

y

x

L

(a) (i)  Trouvez la pente de  L .

(ii) Écrivez l’équation de  L  sous la forme  y = mx + c . [3]

La droite  N  est perpendiculaire à  L  et passe par le point  P (2 ; 1) .

(b) (i) Écrivez la pente de  N .

(ii) Trouvez l’équation de  N  sous la forme  y = mx + c . [3]

Résolution :

Réponses :

(a) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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9. Une échelle sur un camion de pompier a sa base au point B situé à 4 mètres au-dessus du sol. 
L’échelle est déployée et son autre extrémité repose sur un mur vertical au point C, à 16 mètres 
au-dessus du sol. La distance horizontale entre B et C est de 9 mètres.

la figure n’est pas à l’échelle

16

9

4

B

C

(a) Trouvez l’angle d’élévation de B à C. [3]

Un deuxième camion arrive et son échelle, lorsqu’elle est complètement déployée, a une 
longueur de 30 mètres. La base de cette échelle est également située à 4 mètres au-dessus 
du sol. Pour des raisons de sécurité, l’angle d’élévation maximal que l’échelle peut atteindre 
est de 70.

(b) Trouvez la hauteur maximale sur le mur pouvant être atteinte par l’échelle du deuxième 
camion. [3]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 9)

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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10. Considérez la fonction  f (x) = a (x - p) (x - q) , montrée dans la représentation graphique suivante.

y

x
(8 ; 0)(−1 ; 0)

(0 ; −4)

(a) Trouvez l’équation de l’axe de symétrie. [2]

(b) Trouvez la valeur de  p  et celle de  q . [2]

(c) Trouvez la valeur de  a . [2]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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11. Considérez les ensembles suivants :

L’ensemble universel  U  contient tous les entiers strictement positifs 
inférieurs à 15 ;
A  est l’ensemble de tous les nombres qui sont des multiples de 3 ;
B  est l’ensemble de tous les nombres pairs.

(a) Écrivez les éléments qui appartiennent à  A ∩ B . [3]

(b) Écrivez

(i) les éléments qui appartiennent à  A ∩ B′ ;

(ii) n (A ∩ B′) . [3]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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12. Un sondage a été mené auprès d’étudiants afin de connaître le nombre d’heures,  h , qu’ils 
travaillent chaque mois. Les résultats sont présentés dans le tableau suivant.

Heures par mois,  h Effectifs Effectifs cumulés

 0 < h ≤ 10  3 3

 10 < h ≤ 20 7 10

 20 < h ≤ 30  10 20

 30 < h ≤ 40 14 34

 40 < h ≤ 50  p 44

 50 < h ≤ 60 6 50

 60 < h ≤ 70 4 54

 70 < h ≤ 80 2  q

(a) Utilisez le tableau pour trouver les valeurs suivantes.

(i) p

(ii) q [2]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 12)

Les cinq premiers intervalles de classe, indiqués dans le tableau, ont été utilisés pour dessiner 
une partie de la courbe des effectifs cumulés, montrée ci-dessous.
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(b) Sur le même repère, complétez la courbe des effectifs cumulés pour ces données. [2]

(c) Utilisez la courbe des effectifs cumulés pour trouver une estimation du nombre 
d’étudiants ayant travaillé au plus 35 heures par mois. [2]

Résolution :

Réponses :

(a) (i)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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13. À l’origine, il n’y avait pas de tortue sur Little Green Island. Après avoir introduit 55 tortues 
sur l’île, leur population est modélisée par

 N (t) = a × 2-t + 10 ,  t ≥ 0 ,

où  a  est une constante et  t  est le temps, en années, depuis que les tortues ont été introduites sur l’île.

(a) Trouvez la valeur de  a . [2]

(b) Trouvez le temps, en années, pour que la population diminue et atteigne 20 tortues. [2]

Il existe un nombre  m  en deçà duquel la population de tortues ne diminuera pas.

(c) Trouvez la valeur de  m . Justifiez votre réponse. [2]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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14. Le prix d’un kilogramme de tomates, en euros, dans divers marchés d’une ville est normalement 
distribué avec une moyenne de 3,22 et un écart type de 0,84.

(a) (i)  Sur le diagramme suivant, grisez la région qui représente la probabilité que le 
prix d’un kilogramme de tomates, choisi au hasard, soit supérieur à 3,22 euros.

(ii) Trouvez le prix qui se situe deux écarts types au-dessus du prix moyen.  [2]

(b) Trouvez la probabilité que le prix d’un kilogramme de tomates, choisi au hasard, soit 
situé entre 2,00 et 3,00 euros. [2]

Pour encourager des prix raisonnables, la ville offre un permis gratuit aux vendeurs dont le 
prix d’un kilogramme de tomates se situe parmi les 20 % les plus bas.

(c) Trouvez le prix le plus élevé qu’un vendeur peut facturer tout en recevant un permis gratuit. [2]

Résolution :

Réponses :

(a) (ii)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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15. Un potier vend  x  vases par mois. 

Son profit mensuel en dollars australiens (AUD) peut être modélisé par

3 21( ) 7 120 0
5

,= - + - ≥P x x x x .

(a) Trouvez la valeur de  P  s’il ne vend aucun vase. [1]

(b) Trouvez la dérivée de 3 21( ) 7 120 0
5

,= - + - ≥P x x x x. [2]

(c) À partir de là, trouvez le nombre de vases qui rendra son profit maximal.  [3]

Résolution :

Réponses :

(a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(c)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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